

# Förderverein Rhein-Gymnasium Sinzig

## Protokoll der Vorstandssitzung am 09.06.2021

Beginn 17:00 Uhr, Ende 19:00 Uhr

Anwesend: Claudia Thelen, Christoph Schick, Dr. Jens Braner, Jana Thaysen und Marion Schwedhelm

### **Top 1: Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.**

**Top 2: Die Tagesordnung wird geändert:** Top 6 und 7 werden gestrichen, als Top 11 wird die Verleihung der Förderpreise ergänzt.

### **Top 3: Besprechung und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 30.09.2020**

Bezahlung des Instrumentalunterrichts an Frau Dietl läuft nun reibungslos.  
Erstattung des bei der Kreisverwaltung Ahrweiler beantragten Fördergeldes ist abgeschlossen.  
Als neuer Hausmeister wurde Herr Messaoudi eingestellt.  
Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

### **Top 4: Aktuelles aus der Schulleitung**

Die Entlaßfeier unsere 76 Abiturienten konnte am 26. März im kleinen, aber feierlichen Rahmen (ohne Eltern, Geschwister usw.) auf dem Schulhof stattfinden.

Die Corona Testung nimmt sehr viel Zeit in Anspruch. Die Organisation als Testzentrum in der Sporthalle war und ist aber die richtige Entscheidung.

Es war/ ist viel therapeutische Arbeit nötig.

Im Maximum sind im Herbst 74 Quarantänefälle gleichzeitig aufgetreten.

Der Schulbetrieb konnte immer aufrechterhalten werden.

Bezüglich der Nutzung von schülereigenen mobilen Endgeräten können nun Vereinbarungen zwischen der Schule und Schülern der Oberstufe geschlossen werden.

Drei Tablet-Pools werden nun im neuen Schuljahr erwartet.

Die Bestellungen aus dem Digitalpakt konnten nun ohne Medienkonzept erfolgen.

23 Laptops wurden an Schülerinnen und Schüler ausgegeben.

Im Herbst soll es flächendeckendes W-LAN in der Schule geben. Im GTS-Bereich gibt es aktuell Freifunk-WLAN (seit Corona). In den anderen Stockwerken ist das W-Lan sehr schwach.

Theater-AG soll wieder, wenn es die Verhältnisse zulassen, mit einem kleinen Programm starten, nachdem zwei Jahre keine Aufführungen stattfinden konnten.

Schule soll wieder mit weiterem Programm stattfinden, z.B. mit AG's und anderen Aktionen vor Ort.

Die Buchung von Klassenfahrten kann langsam beginnen, wenn die Jugendherbergen und andere Partner kostenlose Stornierungen (bis zum letzten Tag) anbieten.

Über die personellen Veränderungen berichtete Herr Dr. Braner ebenfalls.

#### **Top 5: Aktuelles zum Ausbau Dreifaltigkeitsweg**

Laut einer stattgefundenen Anliegerversammlung werden die Poller verlegt, damit das Mietshaus ohne noch angefahren werden kann. Das ist aber noch keine Endgültige Entscheidung.

Die neue Beschilderung der Parkplätze am Gymnasium zeigt Wirkung. Ein festes Schild „Privater Parkplatz RGS“ wurde installiert und das Straßenschild wurde von der Stadtverwaltung entfernt. Die Parkplätze werden (fast) nur noch von dem Lehrpersonal genutzt. Es gibt freie Parkplätze. Die Schülerschaft hat keine Parkerlaubnis mehr, da die Plätze für die LehrerInnen gebraucht werden. Im Frühjahr 2022 ist der Baubeginn des Dreifaltigkeitsweges in mehreren Bauabschnitten geplant.

Frau Thelen bittet aufgrund der nun entspannteren Parksituation darum, dass grundsätzlich vor dem Seiteneingang (auch Ein- und Ausgang der Stadt-Bibliothek) als Sperrfläche markiert wird, um den Zugang z.B. mit Fahrrad oder Krücken von dieser Seite zu erleichtern.

#### **Top 8: Rhein-Clean-Up**

Zum 3. Mal findet diese Säuberungsaktion am Sinziger Rheinufer statt (deutschlandweit zum 4. Mal) Dieser Termin ist Samstag, der 11.09.2021 und wird wieder von Frau Thelen organisiert.

Im August soll es auf die Homepage gesetzt werden, zusätzlich soll es über die Schülervvertretung und Herrn Karpstein beworben werden. Es wäre schön, wenn sich in diesem Jahr eine Schülergruppe vom RGS beteiligen würde.

#### **Top 9: Sammeldrache**

Die Aktion wird vom Gymnasium auf die Grundschule übertragen, nachdem Herr Diller Fußbälle für die Pausen bestellt hat. Der Vorstand ist mit dieser Änderung einverstanden.

Frau Schwedhelm wird die zuständige Kontaktperson. Frau Thelen meldet es um. Es wird weiterhin im Gymnasium, in der Grundschule sowie im Geschäft von Frau Thelen gesammelt.

#### **Top 10: Kurzpräsentation FV für die Infotage usw.**

Um den Förderverein bei Infotagen vorzustellen, haben Frau Thaysen und Frau Thelen eine kurze Präsentation erstellt. Diese kann in die Schulpräsentation eingebunden werden.

Eine Rücksprache mit Frau Hinrichs wird noch erfolgen.

#### **Top 11: Förderpreisverleihung**

Am letzten Schultag wird es in der 1. großen Pause die Verleihung geben.

Bei einem Durchschnitt ab 1,5 und besser gibt es einen Förderpreis für herausragende Leistungen. Die Verleihung der Preise für das vorbildliche Sozialverhalten kann in diesem Jahr leider nicht stattfinden.

Es soll wieder Gutscheine einer Buchhandlung geben. In diesem Jahr wird Frau Thelen mit der Lesezeit zusammenarbeiten. Erst bei der Einlösung werden die Gutscheine in der Buchhandlung bezahlt.

### **Top 12: Schuljubiläum 1971-2021**

Das Schuljubiläum wird in diesem Jahr nicht mehr stattfinden. Es wird in Aussicht gestellt, dass 50 + 1 im Frühjahr 2022 gefeiert werden soll.

In der Festschrift werden 2 Seiten vom Förderverein erscheinen. Ein Entwurf mit vielen Bildern wurde von Frau Thaysen und Frau Thelen erstellt, vorgestellt und vom Vorstand angenommen.

Die vier bisherigen Schulleiter des RGS sollen steckbriefartig in der Festschrift vorgestellt werden. Die Organisation dazu übernimmt Frau Thelen für den Förderverein.

Beim Druckhaus optiprint wurde der Stückpreis für eine Festschrift mit Softcover angefragt: Bei einer Auflage von 250 kostet ein Exemplar 19,00 € und bei 500 Stück liegt der Preis bei 9,00€. Der Verkauf soll dann zu 10,00 Euro stattfinden. Der Förderverein übernimmt die Vor-Finanzierung und übernimmt auch die Druckkosten für die Geschenkekemplare.

### **Top 13: Termin Jahreshauptversammlung**

Frau Thelen möchte die Neuwahlen auf das nächste Jahr verschieben, um das Jubiläumsjahr 50+1 mit dem eingespielten Vorstand abzuschließen.

Anfang September werden wir nach den aktuellen Corona-Zahlen entscheiden können, ob in diesem Herbst überhaupt eine Präsenzsitzung mit Wahlen turnusmäßig durchführen dürfen. Als möglichen Termin haben wir den **29.09.21** festgelegt.

Herr Schick würde sein Amt als Kassenwart gerne zur Verfügung stellen, würde es aber auch noch ein Jahr fortsetzen, wenn sich kein Nachfolger findet. Die anderen Vorstandsmitglieder würden ihr Amt auch fortsetzen.

10.06.21 Frau Marion Schwedhelm (Protokoll)

27.06.21 Dr. Jens Braner und Claudia Thelen